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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.33 

 

OGGETTO: INDIVIDUAZIONE DEGLI ORGANI COLLEGIALI RITENUTI 
INDISPENSABILI PER LA REALIZZAZIONE DEI FINI ISTITUZIONALI DEL 
COMUNE           

 
 
L’anno duemiladiciannove addì dieci del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 
i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 
2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 
3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 
4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 
Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 
6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 
7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   
    
    

    
  Totale Presenti: 13 
  Totale Assenti: 0 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

PREMESSO che: 

L’art. 96 comma 1 del T.U. n. 267/2000 recita testualmente: 

“Al fine di conseguire  risparmi di spese e recuperi di efficienza nei tempi dei procedimenti 
amministrativi i consigli e le giunte secondo le rispettive competenze,  con provvedimento da 
emanare entro sei mesi dall’inizio di ogni esercizio finanziario, individuano i Comitati, le 
Commissioni, i Consigli ed ogni altro Organo collegiale con funzioni amministrative ritenuti 
indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali dell’Amministrazione o dell’Ente 
interessato. Gli organismi non identificati come indispensabili sono soppressi a decorrenza dal 
mese successivo all’emanazione del provvedimento . Le relative funzioni sono attribuite 
all’Ufficio che riveste preminente competenza nella materia”. 

 

Con questa norma il legislatore ha inteso adottare una delegificazione a favore dell’autonomia 
comunale. Infatti, ha trasferito la previsione e la disciplina della generalità degli organismi aventi 
funzioni di Amministrazione non attiva dalla competenza legislativa a quella delle 
Amministrazioni attive, sono gli organi della Pubblica Amministrazione a scegliere 
autonomamente quali organi collegiali, di amministrazione consultive e di controllo necessitano 
ai propri fini istituzionali con riferimento ai principi di efficienza ed economicità; 

 

 Ciò considerato e dato atto che i suddetti organismi previsti da disposizioni legislative o 
statutarie o regolarmente esistenti in questo Comune sono: 

1. La Commissione Comunale Edilizia 
2. La Commissione per l’agricoltura e foreste 
3. Il Collegio Commissariale della Casa di Riposo 
4. La Commissione “Bilancio” 
5. La Commissione Comunale Mensa 
6. Il Consiglio di Biblioteca 
7. La Commissione Urbanistica 
8. La Commissione Lavori Pubblici 
9. La Commissione locale per il Paesaggio 
10.  La Commissione Vigilanza; 

 

La cons. CHIAPPERO chiede se sia opportuno indicare anche il Collegio Commissariale della 
Casa Di Riposo, trasformatasi in Fondazione con decorrenza dal 1.1.2020 e pertanto non 
individuabile tra le presenti come indispensabile 

Il Sindaco replica che si è deciso di mantenere la voce posto che al 1.1.2020 il Collegio sarà 
definitivamente decaduto e di confermare -per le stesse motivazioni - i nominativi esistenti.   

Dato atto del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso dal Responsabile del 
Servizio interessato ai sensi dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L.n. 174/2012 convertito in  Legge 
n. 213/2012; 

 Con il seguente risultato della votazione palesemente espressa e proclamata dal 
Presidente: 

 
 
Presenti: n. 13 
Votanti:  n. 13      



Astenuti:  zero          
Favorevoli: n. 13        
Contrari: zero          
 

DELIBERA 
 

1) Di ritenere indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali del Comune di 
Bricherasio, per il momento ed ai sensi del comma 1 dell’art.96 del T.U. n. 267/2000, 
le Commissioni elencate nella  premessa della presente e confermate nel presente 
dispositivo. 

 
************ 

 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 

************ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
BALLARI Simone 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

FERRARA dott.ssa Alessandra 
___________________________________ 

 
 

 
 
 
 _________________________  

 


